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Odložena sednicaOdložena sednicaOdložena sednicaOdložena sednica

Spiker:
Aktuelno  informacija  iz  sveta. Parlament Kipra odložio  je  za danas hitno zakazanu sednicu na kojoj  je
trebalo  da  raspravlja  o  kontroverznom  porezu  na  bankarske  depozite  što  je  uslov  da  zemlja  od
međunarodnih kreditora dobije zajam od 10 milijardi evra i time izbegne bankrot. Temu pripremio Miša
Stojiljković.
Reporter, Miša Stojiljković:
Sporazum Kipra sa EU i MMF podrazumeva da svi koji na svojim računima imaju manje od 100 hiljada
evra  plate  jednokratni  porez  od  6,75%,  a  oni  koji  imaju  više  od  100  hiljada  evra  čak  9,9%.  Ovaj
sporazum radikalno odudara od paketa koje su dobile druge evropske zemlje u krizi jer se prvi put traži
da se finansijska pomoć delimično finansira od ušteđevine građana.
Sagovornik 1:
Ovo nije fer da država uzima od ljudi koji su ionako pogođeni krizom, ako je to žrtva koju moramo da
podnesemo za spas onda svi moramo da trpimo.
Sagovornik 2:
Nije pravedno uzimati tuđe.
Reporter, Miša Stojiljković:
Da bi  sporazum stupio na snagu mora da ga usvoji  i parlament. Predsednik Kipra Nikos Anastasijades
obratio  se  građanima  preko  televizije  i  upozorio  da  bi  odbijanje  finansijske  pomoći  dovelo  do  kolapsa
banaka u toj zemlji.
Sagovornik, Nikos Anastasijades predsednik Kipra:
Izabrao sam najmanje bolnu opciju  i snosim politićku odgovornost za  to kako bismo što više ograničili
posledice  po  ekonomiju  i  po  naše  sunarodnike  Kiprane.  Pozivam  sve  političke  partije  da  odluče  i  u
potpunosti  ću poštovati njihovu odluku u najboljem  interesu naroda  i ove zemlje. Nadam se da će svi
zajedno doneti  najmudriju  odluku  jer  ovaj  put  koji  nam predstoji  nije  lak. Rešenje do koga  smo došli
sigurno nije ono do koga smo želeli, ali je najmanje bolno pod ovim okolnostima.
Reporter, Miša Stojiljković:
Stručnjaci predviđaju da će predložene mere zadati težak udarac Ruskim kompanijama koje svoj novac
čuvaju na Kipru. Časopis Forps procenjuje da  ruske kompanije na Kipru  imaju oko 20 milijardi dolara.
Ruske banke još 12 milijardi dolara, a ruski građani  izneđu 8  i 35 milijardi evra. Zamenik predsednika
udruženja  Regionalnih  banaka  Rusije  izjavio  je  da  će  poverenje  prema  Kipru  kao  sigurno  mesto  za
čuvanje novca biti u potpunosti uništeno.
Spiker:
Stručni saradnik Ekonomskog instituta Ivan Nikolić kaže da predloženi zakon predstavlja presedan, evo
kako on analizira situaciju na Kipru.
Sagovornik, Ivan Nikolić, stručni saradnik Ekonomskog instituta:
Čak  i  da  to  nije  uvedeno,  generalno  para  u  bankama  nema.  Zemlja  je  prezadužena,  ljudi
knjigovodstveno imaju neku vrednost u bankama, međutim kada bi u nekom hipotetičkom slučaju oni i
otišli podignuti svoje depozite to ne bi mogli  jer para, kažem vam nema. Pare su već u međuvremenu
nestale. Bojim se da ovo neće biti pravi put za rešavanje celog ovog problema. Znači te finansijske krize
na Kipru jer kao što vidite, panika koja nestaje na finansijskom tržištu vrlo brzo se prenosi u neke druge
delove ekonomije i onda i kada kvantifikujete neki dobitak ispostavi se da to u stvarnosti ne bude tako
da se vrlo brzo stvari promene  i da  je gubitak mnogo veći. Bojim se da će  to biti  slučaj  i  sada  . Ova
odluka  je  doneta  zato  što  je  Kipar  premala  zemlja.  Posledice  po  evrozonu  se  neće  videti,  ali  ovo  je
presedan koji  ipak može da  ima neke negativne efekte, pre svega psihološke na depozitare, znači one
koji trebaju da ostave svoj novac i svoj kapital bankama da bi sutra, naravno ili možda u nekoj drugoj
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